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Български и турски лесовъди ще се грижат за опазването на горите 

от вредители и болести в района на Черноморското крайбрежие и Странджа 

в новия трансграничен проект „Здраве за гората“    

           

    Нарастващото въздействие на каламитетните проявления на насекомни вредители и 

болести с масови повреди,  причинени от екстремни природни явления,  допринасят за 

повишаване на уязвимостта на горите към неблагоприятни условия и намаляване на 

устойчивостта на горските екосистеми. Влошеното състояние на иглолистните гори не е 

само български проблем, той е свързан с оцеляването на горите в югоизточната част на 

Европа. Сътрудничеството между българските и турските власти осигурява интегрирани 

методи за превенция, чрез които да се  контролират процесите в горските екосистеми.    

      На 21 ноември от 14.00 часа в хотел „Аква“ – гр. Бургас, Регионална дирекция по горите, 

в качеството си на водещ партньор, съвместно с  Дирекция по управление на горите – 

Къркларели организира  пресконференция на тема: „Създаване, стопанисване и анализ на 

санитарното състояние на изкуствено създадените иглолистни насаждения от черен и бял 

бор в района на Черноморското крайбрежие и Странджа“. С тази инициатива  стартира 
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изпълнението на трансграничен проект „ЗДРАВЕ ЗА ГОРАТА“ с реф. № СВ005.2.12.016 по 

договор за субсидия № РД-02-29-185/23.07.2019 г. 

      Проектът е на стойност 116 080.13 Евро с продължителност 15 месеца и е съфинансиран  

от Европейския съюз чрез Програмата Интеррег-ИПП за трансгранично сътрудничество 

България – Турция, CCI 2014TC16I5CB005. 

      Общата цел на проекта е: Изграждане на мониторингова мрежа за проследяване 

динамиката на популация при корояда в изкуствено създадените иглолистни култури.  

       Реализирането  на проекта ще доведе до следните резултати: изготвяне на анализ и 

оценка на фитосанитарното състояние на иглолистните култури с цел вземане на 

управленски решения за стопанисването и поддържане на здрави горски екосистеми  в 

района на Черноморското крайбрежие и Странджа. Чрез организираните семинари ще се 

обменят добри практики за устойчиво ползване и управление на общите природни ресурси. 

Предвижда се подобряване на техническите възможности на двамата партньори за 

извършване на специализирани изследвания. Крайният резултат е създаване на база данни, 

необходими за дългосрочно проучване на иглолистните гори, които са част от горските 

екосистеми в Черноморското крайбрежие и Странджа.  

       Екипиге на проекта имат допълнителния стимул за работа от факта, че този проект 

надгражда резултатите  от другите съвместни проекти за опазване на околната среда на 

българските и турските колеги, реализирани с европейско финансиране.  

      „Здраве за гората“ е  резултат от изпълнението на Меморандума за сътрудничество, 

подписан между Регионална дирекция по горите  - Бургас и Регионална дирекция по горите  

- Истанбул през 2014 г. и потвърждава мисълта, че за лесовъдите няма други граници, освен 

на отделите и  подотделите. 

 


